

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2024年1月
30日
星期二
农历癸卯年十二月二十
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第14138期
今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行

市政协五届四次会议胜利闭幕

陈云邱向军李高兴出席 俞健讲话



市政协五届四次会议胜利闭幕。

首席记者 徐斌 摄

本报讯 记者蔡晓军报道:1月29日上午,在圆满完成各项议程后,市政协五届四次会议在上饶艺术中心胜利闭幕。

陈云、邱向军、俞健、刘斌、谢柏清、毛敏珍、张庆国、叶震春、诸立、夏丽云、付波文、廖健、熊孙魁、徐有林在主席台前就座。

李高兴等市委、市人大常委会、市政府领导同志,上饶军分区、市中级人民法院、市人民检察院、上饶法院、上饶经开区、江西医专主要负责同志,任过市(地)人大、政协正厅级职务的老同志,在饶的担任过省人大、省政协厅级职务的老同志,担任过市(地)政协副厅级职务、在政协退休的老同志应邀出席闭幕大会并在主席台就座。

市政协副主席叶震春主持。

闭幕大会上通过了政协上饶市第五届委员会第四次会

议决议、政协上饶市第五届委员会提案委员会关于市政协五届四次会议提案审查情况报告。

俞健在闭幕大会上讲话。他说,会议期间,各位委员围绕全市经济社会发展大局,深入讨论协商、积极建言献策,展现了新时代政协委员的良好风貌,彰显了人民政协制度的生机活力。会议始终洋溢着求真务实、风清气正的氛围,是一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、催人奋进的大会。

俞健表示,今年是全面贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神、为党庆生的开局之年。我们要深刻感悟习近平总书记大党领袖、大国领袖、人民领袖的超凡魅力,永葆对党忠诚的政协品格、为国履职的政协担当、为民尽责的政协情怀。新的一年,全市政协系统要感恩奋

进谱新篇,响应市委号召,以实干实绩回报总书记和党中央的关怀厚爱。

俞健强调,感恩奋进谱新篇,就要着眼全局谋履职。要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,吃透习近平总书记对江西提出的“走在前、勇争先、善作为”目标要求,吃透市委“建设制造强市、打造区域中心”的发展目标,想党政所想、谋群众所需、行政协所能。感恩奋进谱新篇,就要聚焦重点善作为。要把握履职重点,聚焦关乎发展大局的大事,助推党委政府决策落地;聚焦关系群众民生的要事,助推解决老百姓“身边难事、关键小事”;聚焦事关社会治理的难事,助力和美乡村、和谐社区建设。感恩奋进谱新篇,就要把握时势聚共识。要发挥政协代表性强、联系面广、人才荟萃的优势,及时掌握经济社会发展新情况、社会建设的新挑战、社情民意的新动态,为群众答疑解惑、为社会活血化淤、为党政排忧解难。感恩奋进谱新篇,就要转变作风抓落实。要落实市委决定,扎实开展政协系统“大抓落实年”活动,努力做到“四破四立”鼓劲头、“虚功实做”干事业、“精耕细作”出精品。

俞健要求,全市政协系统一定要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共上饶市委的坚强领导下,努力开创上饶政协事业新局面,以助推中国式现代化上饶实践的优异成绩,庆祝新中国成立75周年和政协成立75周年。

闭幕大会前,举行了选举大会。会议应到委员476名,实到460名,符合规定人数。大会选举廖健为政协上饶市第五届委员会常务委员。

市委各部门、市直各单位、驻外机构、中央和省属驻饶企业和新闻单位负责人、市政协经济顾问、住饶十三省政协委员列席闭幕大会。

本报讯 记者龚俊慧 蔡霞报道:1月29日,市五届人大五次次会议主席团举行第四次会议。

大会主席团常务主席陈云、李高兴、任海斌、杨建林、潘表光、吴曙、江怡、郑艳斐、周金明、吴磊、刘少旺出席会议。吴曙主持会议。

会议应到大会主席团成员64名,实到61名,合乎法定人数。

会议听取了各代表团审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告及上饶市2023年生态文明建设和生态环境状况报告的情况汇报;表决通过了关于上饶市人大常委会工作报告的决议(草案)、关于上饶市中级人民法院工作报告的决议(草案)、关于上饶市人民检察院工作报告的决议(草案)、关于上饶市2023年生态文明建设和生态环境状况报告的决议(草案),决定提交各代表团审议;听取了大会秘书处关于各代表团推选监票人情况的汇报,提出了总监票人人选建议,决定将总监票人、监票人名单草案提请大会表决。

又讯 记者龚俊慧 蔡霞报道:1月29日晚,市五届人大五次次会议主席团举行第五次会议。

大会主席团常务主席陈云、李高兴、任海斌、杨建林、潘表光、吴曙、江怡、郑艳斐、周金明、吴磊、刘少旺出席会议。江怡主持会议。

会议应到大会主席团成员64名,实到62名,合乎法定人数。

会议听取了各代表团审议各项报告决议(草案)的情况汇报,决定提请大会表决;听取了大会秘书处关于各代表团酝酿各项候选人和人选名单情况汇报,确定了正式候选人和人选名单,决定提请大会选举和通过;听取并通过了市五届人大五次次会议代表提出议案和“建议、批评、意见”的处理意见报告。

市五届人大五次次会议主席团举行第四次、第五次次会议

市五届人大五次次会议举行第二次全体会议

邱向军出席 李高兴作报告

本报讯 记者龚俊慧报道:1月29日上午,上饶市第五届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议。会议应到代表472名,实到代表439名,符合法定人数。

大会主席团常务主席李高兴、任海斌、杨建林、潘表光、吴曙、江怡、郑艳斐、周金明、吴磊、刘少旺在主席台前就座。杨建林主持会议。

邱向军等市委、市政府领导同志,上饶军分区、市中级人民法院、市人民检察院、上饶法院、上饶经开区、江西医专主要负责同志,主席团其他成员,在饶的担任过省人大、省政协厅级职务的老同志,担任过市(地)人大、政协正厅级职务的老同志,担任过市(地)人大副厅级职务的老同志,以及驻饶的全国人大代表在主席台就座。

市人大常委会主任李高兴在作市人大常委会工作报告时说,2023年是全面贯彻党的二十大精神、也是上饶发展史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记亲临上饶考察指导,饱含对上饶人民的深情大爱,体现对上饶发展的殷切期望,为做好新时代人大工作注入澎湃动力。一年来,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,扎实开展主题教育,忠实践行全过程人民民主,围绕中心、服务大局,感恩奋进、担当作为,地方国家权

力机关作用得到充分发挥。全年制定修改地方性法规2部;检查法律法规实施情况6项,听取审议专项工作报告21个,开展工作满意度测评15次,主任会议成员集中视察4次;作出决议决定6项;任免国家机关工作人员51人次;办理代表建议107件,着力推动人大工作高质量发展。

李高兴在报告中说,今年是中华人民共和国成立75周年,也是人民代表大会制度建立70周年,做好今年各项工作意义重大、使命光荣。市人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,围绕市委工作部署,高质量做好立法、监督、决定和代表等工作,丰富和发展全过程人民民主实践,切实做到紧跟核心、牢记嘱托走在前,紧抓重心、厉行法治勇争先,紧扣中心、履职尽责善作为,紧贴民心、用心用情惠民生,紧扣初心、感恩奋进提效能,为“建设制造强市、打造区域中心”贡献人大智慧和力量。

市中级人民法院院长徐宏在作市中级人民法院工作报告时说,2023年,全市法院做实为大局服务、为人民司法,忠诚履职,各项工作取得新进步。一年来,全市法院一审服判息诉率、调解率、执行到位率等多项关键指标位居全省前列。2024年,全市法院将全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,巩

固深化主题教育成果,紧扣“公正与效率”工作主题,坚持能动司法,全面履职尽责,为“建设制造强市、打造区域中心”贡献更大力量。

市人民检察院检察长张继田在作市人民检察院工作报告时说,2023年,全市检察机关依法能动履行检察职责,各项检察工作取得新成效。全市检察机关共办理各类案件19271件,入选最高检典型案例13件、省检察院典型案例31件,19个集体、31个人获省以上有关部门表彰奖励。2024年,全市检察机关将坚决落实市委和省检察院工作部署,求真务实、担当实干、能动履职,持续推动上饶检察工作提质效、创精品、树品牌,努力在“走在前、勇争先、善作为”的新征程中贡献上饶检察力量。

受市政府委托,市发改委主任张平向大会报告了2023年全市生态文明建设和生态环境状况。他说,一年来全市上下坚定不移走生态优先、绿色发展道路,纵深推进国家生态文明试验区建设,促进经济社会全面绿色转型,生态文明建设取得新的显著成效。2024年,我们将持续强化系统治理,培育绿色动能、推进生态富民、完善制度保障,全力打造国家生态文明建设高地,推动国家生态文明试验区建设向更高层次迈进。

不是市人大代表的省人大代表,市纪委监委、市中级人民法院、市人民检察院负责人,市委各部门、市人大常委会机关有关机构、市直各单位、驻外机构、中央和省属驻饶企业、新闻单位负责同志列席会议。

全力推进中国式现代化上饶实践

李高兴俞健参加代表团审议

本报讯 记者蔡晓军 任晓莉报道:1月29日,市人大常委会主任李高兴、市政协主席俞健分别参加信州区代表团和铅山县代表团审议。

李高兴强调,过去的一年,信州区人大常委会坚决贯彻市委、区委工作部署,主动对标市人大常委会工作安排,积极践行全过程人民民主,认真履职尽责,主动担当作为,在服务大局、保障改善民生、加强自身建设等方面有创新、有特色、

有亮点、有成效,宣传、代表、监督等工作都走在前列。新的一年,信州区人大常委会要再接再厉、加压奋进,以更高标准在筑牢政治忠诚、服务中心大局、丰富民主实践、加强自身建设上作示范,持续推动各项工作在全市人大系统走前列、作示范。

俞健指出,旅游、文化、生态是铅山的最大优势,要重点抓住武夷山国家公园建设、国家扩大投资建设发展、农文旅融合

发展等机遇,努力成为上饶旅游高质量发展的引领者;工业是铅山的最大短板,要充分利用外部紧邻上饶经开区和内部产城融合等优势,抓紧补齐工业短板,力争进入上饶工业发展先行行列;城乡建设是一个地方造福于民、外树形象的关键工作,铅山要高标准建设美丽城市、和美乡村;大抓落实是地方高质量发展的根本途径,要让大抓落实成为铅山干部最鲜明的特质。

政协上饶市第五届委员会主席会议召开

俞健主持

本报讯 记者蔡晓军 蔡霞报道:1月29日上午,政协上饶市第五届委员会主席会议召开。市政协党组书记、主席俞健主持会议。市政协副主席谢柏清、毛敏珍、张庆国、叶震春、诸立、夏丽云、付波文,市政协秘书长徐有林出席会议。

会议听取了各小组酝酿人事事项,讨

政协上饶市第五届委员会常务委员会第十六次会议召开

俞健出席

本报讯 记者蔡晓军 蔡霞报道:1月29日上午,政协上饶市第五届委员会常务委员会第十六次会议召开。市政协党组书记、主席俞健出席。市政协副主席谢柏清、毛敏珍、张庆国、诸立、夏丽云、付波文,市政协秘书长徐有林出席会议。市政协副主席叶震春主持。

大会应到常务委员87名,实到83名,符合规定人数。

会议审议并通过了政协上饶市第五届委员会提案委员会关于市政协五届四次会议提案审查情况的报告(草案)、政协上饶市第五届委员会第四次会

邱向军在检查督导“九小场所”消防安全工作时强调 以高水平安全保障高质量发展 坚决消除各类安全隐患

本报讯 记者徐芸报道:1月29日下午,市委副书记、市长邱向军深入中心城区检查督导“九小场所”消防安全工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示精神,坚决消除各类安全隐患,切实以高水平安全保障高质量发展。市委常委、常务副市长饶清华,市政府秘书长毛祖宾陪同调研。

邱向军先后深入信州区开小灶餐饮店、安馨养老院和广信区林夏一度舞蹈艺术培训学校有限公司、饶西商务宾馆等各类业态经营场所,对喷淋系统是否安装、逃生通道是否顺畅、消防设施是否正常运行等情况逐一进行检查,并随机抽查了小网吧、小餐饮等“九小场所”,对发现的隐患风险要求相关部门高度重视、立即整改。他强调,隐患就是事故,防范胜于救治,要重点聚焦商场超市、中小学校、培训机构、宾馆酒店、养老机构等领域,开展消防安全隐患排查、大整治,确保不留死角盲区。

调研中,邱向军强调,岁末年初是生产经营高峰期,做好安全防范工作至关重要。要坚持问题导向,聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所,全面开展“拆牌、破网、清通道”消防安全专项整治行动,坚决遏制重特大事故发生。要严格监管执法,深入开展“解剖麻雀”式督导检查,列出清单、精准施策,坚决杜绝监管走过场、检查走过场。要加强消防安全宣传教育和应急演练,推动消防安全教育进学校、进社区、进企业。要全面压实各方责任,严格落实“党政同责、一岗双责”,切实打通安全生产工作落实的“最后一公里”,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。